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SOSYAL BIiLGILER

1. Gog veren illerde yasanabilecek sorunlari yazin. (10 puan)

insan glicu kaybi yasanir. Yas ortalamasinin yiikselmesi tiretimin diismesine neden olur.

Bu bodlgelere yapilacak yatirimlar azalir.

2. Bitki liflerinden elde edilen kagit tlrl papirlis Gzerine yazdiklari yazilarla, bilgi saklama
kolaylagmistir.

Verilen gelismenin yasandigi uygarligi yazin. (10 puan)

Papiris, Misir uygarhdinda ortaya ¢ikmistir.

3. Asagdida bir 6grencinin Ali Kusgu'yla ilgili aldigi notlar verilmistir.

istanbul’a elgilik

Babast inli bilimve | goreviyle gitmigtir.
| devlet insami olan Vlug Burada Yavuz Sultan Selim
- Bey'in kugsusu oldugu Aarafindan Ayasofya

 Medresesi’'ne bay mitderrig
' \i’ay;iv\ edilmigtir. Aynca
- Fatih ¢ amii'ne dikey bir

 giiney saati yapmghir.

igin “Kugsu” lakabiyla
tanmmistir. Semerkant
i Rasathanesi'nde midiirliik
| gorevi yiruttikten onra

Bu 6grencinin alti cizili bilgilerin hangisinde yanhghk yaptigi soylenebilir? (20 puan)

Yavuz Sultan Selim
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SOSYAL BILGILER

. Aydinlanma Cagi'nda yasanan gelismeler Avrupa’da teknik alanda blyuk ilerlemeler
saglamistir. Yakit enerjisini harekete donistiiren buharli makinelerin icat edildigi
ingiltere’de baslayan bu gelisme giiniimiiz diinyasi sekillenmesinde biiyiik bir etkiye
sahiptir.

Metinde bahsedilen gelismeyi yazin. (10 puan)
Metinde Sanayi inkilabi’'ndan bahsedilmektedir.

. Orta Cag'da bazi Hristiyan din adamlarina gore Diinya tepsi gibi diizd(i ve cevresi sularla
kaphydi. Ayrica ayni goris Dinya’'nin kipirdamadan durdugunu, Glines’in ise dogudan
batiya dogru gidip geldigini 6ne siirdii. Ancak Kristof Kolomb ve Magellan gibi denizciler
surekli ayni yere gidilirse ayni noktaya gelinecegini tespit ettiler. Bu durum Dlnya’nin
yuvarlak oldugunu ortaya koydu.

Metinde bahsedilen denizcilerin ortaya cikardigi gelisme nedir? (10 puan)

Kristof Kolomb ve Magellan gibi denizciler sayesinde cografi kesifler baslamistir.

. Selcuklularda uygulanan ikta sistemiyle, verimli topraklar hizmet veya maas karsiligi
belirli stireler icin askerlere, komutanlara ve devlet adamlarina verilirdi. Bunun
karsiliginda ikta sahipleri belli sayida askerin ihtiyacini karsilar ve savas zamanlarinda
askerlerle birlikte orduya katilird1.

Buna gore ikta sisteminin hangi alanlarda gelisim sagladigini yazin. (20 puan)

ikta sistemi askeri ve ekonomik alanlarda gelisim yasanmasini saglamistir.

. Uretim teknolojisinde meydana gelen gelismelerin ekonomik yasama etkilerini
yazin. (20 puan)

Makine gliciine dayanan seri Gretim baslamistir. Uretilen Griin artmistir. Teknolojiyle
retim yapan Ulkeler, diinya ekonomisinde etkili olmustur. Uretimde makinelerin
¢ogalmasi issizligi artirmistir. Sanayilesmeyle birlikte isci sinifi ortaya ¢cikmistir.
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